

我省节日食品专项抽检合格率达99.17%

本报讯(记者 朱丹)近期,云南省市场监管局在全省加大节令性食品监督抽检力度,抽检结果显示节日市场食品合格率达99.17%。

新春佳节将至,传统节令性食品进入了销售和消费旺季。为保障节日市场食品消费安全,让人民群众度过一个欢

乐祥和的春节,省市场监管局组织在全省16个州市开展节日市场食品抽检。此次抽检重点为批发市场,集中交易市场、大型商超等,同时对网络销售量较大的产品也进行了网络抽样。抽检品种突出市场消费量较大的粮食加工品,食用油、油脂及其制品,肉制品,乳制品,

酒类,食用农产品6个类别,检测项目涵盖理化指标、污染物限量、生物毒素、食品添加剂、农兽药残留、微生物等60多项国家标准。

抽检结果显示,检出不合格样品5批次,合格率为99.17%,不合格率为0.83%。不合格产品主要为肉制品(腌

铁路部门全力应对强降雨天气保障旅客平安出行

本报讯(记者 胡晓蓉 通讯员 谢一可)记者2月8日从中国铁路昆明局集团了解到,针对近日出现的强降雨天气,铁路部门迅速启动防洪预案,提前布置防范措施,做好设备巡查、添乘检查、应急值班等工作,全力保障旅客平安出行。

铁路部门同时增派专业技术人员添乘重点线路,对沪昆高速、南昆客专、昆玉河、昆河等遇有大到暴雨天气的线路进行动态检查,确保列车运行安全。同时,对轨道车和沿线挖机等大型机械全部进行热备,做好应急准备。

昆明电务段生产调度指挥中心则充分发挥调度信息中枢的优势,积极联系气象部门,加强雨情监测,及时向现场各工区发布预警信息,安排干部盯控值守。

昆明开展“年夜饭”承办单位全覆盖检查

本报讯(记者 龙舟)昆明市市场监管局开展节前食品安全执法——年夜饭大检查活动,在省市主流媒体的全程监督下,对“年夜饭”承办单位开展食品安全监督检查。自1月5日起,昆明市市场监管局对承办“年夜饭”餐饮服务单位进行全覆盖检查,截至目前,共检查4890家次,整改84家,签订《餐饮服务食品安全承诺书》3760家。

为保障市民春节期间“舌尖上的安全”,昆明市创建国家食品安全示范城市工作领导小组办公室通过昆明市市场监管局官网等多种渠道对市民关注的“年夜饭”食品安全问题广泛征集意见,共收到群众反馈问卷3278份。经统计,群众认为,

选择年夜饭的首要标准是环境整洁,非常在意餐馆食品及原料的进货、加工、储存问题;在“您最关心哪类食品的安全问题”调查中,95.28%的群众关心生鲜肉的安全问题,其次对海鲜和食用油的安全也较为关注;“餐厅厨房安全卫生问题”中,群众最关心的问题是厨房人员健康状况,是否佩戴口罩、帽子;其次为接触熟食品的容器、工具和设备是否按期消毒,食品添加剂使用;同时大家希望知道就餐时餐厅是否干净整洁、餐具是否否拥有健康合格证;在“你觉得应该重点抽查的项目调查”中,95.28%的群众关心原材料进货渠道、进货人员健康情况、食品加工

场所等问题。为此,昆明市市场监管局及时印发《关于加强2021年元旦春节期间食品安全监管工作的通知》,对承办“年夜饭”餐饮服务单位进行全覆盖检查。重点检查食品原料采购、索证索票和进货查验以及凉菜、冷冻海鲜、海产品等高风险食品加工制作过程,督促餐饮服务单位把好进口关,强化过程控制,严防发生群体性食物中毒。同时实行承办承诺制,强化餐饮服务食品安全责任,要求承办“年夜饭”餐饮服务单位签订《餐饮服务食品安全承诺书》,落实好餐饮服务食品安全各项管理制度,严禁超范围、超负荷接待。

2021年云南网媒新春走基层活动结束

本报讯(记者 黄磨西 彭薇 郭丽黎安婷)2月6日,由省委网信办主办,红河哈尼族彝族自治州州委和文山壮族苗族自治州州委网信办、宣传部协办,云南网承办的2021年云南网媒新春走基层采访活动圆满结束。

活动以“建党百年”为主线,以“忆百年荣光 建幸福生活”为主题,在6天的时间里,由中央驻滇及省级主流网络媒体记者组成的采访团,走进红河、文山,记录老区人民的幸福生活,见证、感受、反映革命老区基层群众奋力开创新生活的新风尚、新面貌。

据不完全统计,截至2月8日,采访团的记者共发布原创稿件220余条,在微博开设的#云南网媒新春走基层#话题总阅读量达272.2万,相关稿件得到了中央媒体、《云南日报》、学习强国云南学习平台、扶贫热线等媒体广泛采用或转载。

“水窖村”通了自来水

春节前,镇康县边境线上的最后一个“水窖村”——红岩村刺树丫口自然村通了自来水,76户村民收到最好的一份春节礼物。

“过年了,我们寨子自来水通了,各家各户回去看看,如果没水就联系我们,保证家家有水用。”红岩村党总支副书记匡德军宣布了喜讯。听到消息,村民李文志急忙跑回家拧开龙头,哗哗的自来水流到水桶里,这一幕,他盼了几十年。从记事起,李文志就看到父母为饮水犯愁,每天跟随父亲到三公里外挑水。直到12年前,家里修建了水窖,他才逐渐放下挑水的担子。可是水窖全靠雨天存水,每家两到三口的水窖全年只能蓄水20至30立方米,根本不够用。

长期以来,由于刺树丫口村的喀斯特地貌,且村子海拔高而远处的水源海拔低,高差不够无法引水,村民一直饱受饮水难的痛苦。去年,镇康县中山河水库至南伞至河外连通工程项目实施,采取“水池+泵站”两级提水的方式从中山河水库新建三座提水泵站,提水766米至红岩高位水池,沿着缺水的村寨铺设管网,彻底解决了群众吃水难题。本报记者 吴沛钊

种出走俏辣椒过上红火日子

墨江哈尼族自治县新安镇的群众进入了忙碌的辣椒采收时节,辣椒价格走势不错,更是激发了新安镇群众的采收热情。

清晨6时,天色未明,新安镇邓控村辣椒交易市场的路边已经停满了各类交通工具,来自邓控村、景星镇、孟弄乡的村民们拉着前一天晚上采摘的辣椒赶来市场售卖,商贩们将新鲜的辣椒收购装车后运往各地销售。

“今天的收购价是每公斤38元,我拉来了35公斤,能卖1000多元钱。”刚卖完辣椒的村民刁立红喜悦地说。

收购商白红芬告诉记者:“今天,每公斤辣椒的收购价从30元到38元不等。这几天,我每天大概能收5至6吨。”

辣椒一直是新安镇的主要产业之一,至2020年种植面积达1万余亩。据估算,全镇今年辣椒产量可达7000多吨,产值将达1.4亿元。本报记者 刘宣彤

新春走基层

产业进乡村 日子大变样

一座座崭新的农家庭院错落有致,一条条水泥硬化道路干净整洁……走进昆明市五华区西翥街道老花铺小组,来往忙碌的村民脸上洋溢着幸福的笑容。

随着城乡居民环境的整治,老花铺小组先后实施外墙面美化提升工程,生活污水收集净化工程,建造了1个无害化卫生公厕、67个无害化卫生户厕和一个小游园。还聘请了1名保洁员对村内道路和公共区域进行清扫保洁,并对道路两侧的绿化以及公共区域的环境卫生实行党员保包责任制。

垃圾不乱堆乱丢,生活污水不乱排已经成为村民们共同遵守的村规民约。

离村子不远的花卉种植大棚里,一朵朵金黄色的玫瑰含苞欲放,不少

村民正在进行日常管养。近年来,五华区农业农村局引进了澳大利亚林奇花卉种植企业的生产基地落户老花铺小组,150多名村民实现“家门口就业”。“我们村民现在最低月收入都不下2000元,小组每年还能获得土地租金和集体收入一百多万元。日子过得一天比一天好。”供职于林奇花卉建设维护部门的村民王金雄说。

产业引进来,腰包鼓起来,生活好起来。同样的“剧情”也在西翥街道陡普鲁社区北部的白泥塘小组上演。“别看现在这些梨树光秃秃的,再过一两个月你来看,漫山遍野的洁白梨花,绝对让你震撼。”白泥塘村小组长陶炳林自豪地说,白泥塘现有梨园面积1000余亩,其中盛产期果园面积

700余亩,主要种植品种为北京梨、日本黄梨和安宁红梨三种。而全村52户农户中,种梨的有40户,户均拥有梨树25亩,梨树挂果到达丰产期后平均每亩产值1.2万元。

近几年来,白泥塘小组一方面搞好梨树种植,一方面加大对产业的推广宣传,先后举办2019年五华区第一届西翥梨花节和五华区丰收节趣味田间梨采摘比赛、梨王评比等活动。随着村子知名度的不断扩大,14户村民陆续开办了农家乐。“为我们村子里的梨注册了白泥塘百里红商标,引进了小冷库来储存。”陶炳林表示,将持续发力“梨”产业,进一步打造白泥塘梨品牌,让村子成为远近闻名的特色小镇。

本报记者 龙舟 实习生 戴润琦

省柔道队:抓好冬训备战全运会

斤级的李晓凤都是具备夺牌实力的优秀选手,“柔道这项运动拼的就是体能,营养跟得上,队员才能练得好,体能才上得去。”石明坚定地说。于是,队员们每天从3餐变为5餐,女队员每天6至10个鸡蛋,男队员每天10至15个鸡蛋成了铁打不动的硬性指标。柔道队领队熊杰感慨:“石教练屋里这口大锅没有哪天停过,大枣、枸杞、薏米、花生一炖就是三四个小时。

石教练还经常自掏腰包买鸡来炖汤,每天晚上给队员们加餐。”

正是因为吃得好,柔道队的队员们身强体壮、精力充沛。也正是有了营养基础,队员们才能抗得住每天的体能训练。石明在体能训练上抓得十分精细,负重爬绳、引体向上、卧推,队员每天的训练时间为五六个小时,

力量练习更是达到每天8万斤。训练后,石明还会给运动员测量胳膊和腿围,以评估运动员们的训练成效。

为了排解队员们冬训的枯燥感,缓解训练压力,柔道队教练组每周三、周四还安排队员们上音乐兴趣班,聘请了专业的葫芦丝老师,教队员们吹葫芦丝。

正是在教练组春风化雨般的教导和照顾下,省柔道队士气高昂、团结一心。“石教练对我们比父母都细心,训练累了会给我们冰敷按摩,还会带我们泡温泉解乏,在队里就像在家一样让人感到温暖。”刘应薇说。

今年3月,柔道队将迎来全运会预赛,这支队伍将在石明总教练的带领下过关斩将。

本报记者 娄莹



丘北:“公益集市”进村寨

近日,丘北县平寨乡蚌勒上寨村小组人头攒动,该县“迎建党百年华诞·庆圆梦新春”新时代文明实践“公益集市”热闹开市,县新时代文明实践中心组织多支志愿服务队深入基层送政策、送祝福、送健康、送欢乐,深受群众欢迎。

本报记者 黄鹏 摄影报道

“十三五”全省建筑业总产值和增加值实现“双翻番”



本报讯(记者 朱丹)记者从近日召开的全省住房城乡建设工作会议上了解到,“十三五”期间,全省建筑业总产值和增加值实现“双翻番”,有力助推全省经济发展。

“十三五”期间,我省建筑业发展量、质并举,取得显著成效。全省建筑业总产值、增加值累计分别达到2.68万亿元、1.19万亿元,年均增长皆达到15%以上,较“十二五”分别翻一番。税收累计1208亿元,占全省税收9%左右,建筑企业数量实现成倍增长,全省各类建筑企业达13800余家,较“十二五”末翻一番。

值得关注的是,“十三五”期间,我省建筑业绿色发展理念逐步深化,绿色建筑推广起步良好。绿色建筑创建行动深入开展,全省累计推广绿色建筑超过2.6亿平方米,新开工装配式建筑超过1000万平方米。全省共有56家企业获得绿色建材标识,绿色拌合混凝土产量占比接近20%,现有国家装配式建筑产业基地7个,省级产业基地16个、示范城市1个。随着绿色发展理念进一步深化,2020年全省新建建筑全面执行绿色建筑标准,设计阶段绿色建筑占比达到82%,竣工阶段占比达到50%,新开工装配式建筑超过300万平方米。

监察体制改革

昆明提前一年完成市级巡察全覆盖

本报讯(记者 谢进 通讯员 黄俊黄丽)日前,记者从昆明市委巡察办了解到,十一届昆明市委市级巡察党组织106个,已巡察完成106个,提前一年完成本届党委任期内市级巡察全覆盖任务。

自2016年底启动巡察工作以来,昆明市按照一届任期全覆盖的要求,把常规巡、专项巡、机动巡和“回头看”贯通起来,穿插使用,打好“组合拳”,稳步推进全市巡察工作。

坚持有形覆盖和有效覆盖相统一,昆明市巡察机构在提高巡察工作质量上下功夫,开发巡察反映问题直通车小程序,也将提前完成巡察全覆盖。

合同签订1年多只拆了几面墙

装饰公司人去楼空 律师建议诉讼维权

【案情】2019年5月26日,昆明市民张先生与滇川装饰公司签了一份88万元的装修合同。张先生说,签订合同后,装饰公司只是把房子里的几面墙给拆了,然后就一直没再动工。他一直催促这家公司尽快施工,但工期却一拖再拖,直到2020年5月30日晚上,张先生突然得知这家装饰公司的人已经“跑路”了。

“负责给我装修的项目经理在群里发了一个信息,说装饰公司‘跑路’了。2020年5月31日早上我们就过来,发现这家公司确实已经没人了。”张先生说。

笔者跟随张先生来到昆明市日新中路的广福城写字楼,位于该写字楼6楼的滇川装饰公司大门紧锁,看样子已经长时间没有运营了。不时还有与该公司签过合同的客户上门,大家见该公司人去楼空,都非常诧异。

“当时是齐家网通过电话跟我妻子联系的,我们来这里看了一下,感觉还行,就交了一半装修款,钱就这样被他们骗走了。听说受骗的业主还有很多。”市民赵先生说,“当时签了合同后,他们一直没进场装修,我们就要求退钱,可他们一直拖着没退。”

笔者通过“天眼”App查询发现,该公司一直处于运营状态,并没有关闭或销户。那么,这家公司的负责人去了哪里?公司又发生了什么事?几名客户分别拨打了该公司几名负责人的电话,但这些电话都处于关机状态。

随后,一名施工方负责人也来到这



云南省墨江至临沧公路五老山隧道临时交通管制公告

墨临高速公路已于2021年2月1日收费运营。2021年2月19日至2021年6月30日期间,在下行线临沧往墨江方向G5615K629+375~G5615K622+536(五老山隧道)路段封闭快车道,开

放慢车道通行,请各位驾驶人员自觉遵守交通管制,减速慢行,服从现场保通人员指挥,确保行车安全。

特此公告

云南玉临高速公路建设有限公司